

八旬老翁打伤人被罚款1000元

本报讯(记者 赵艳君)两名年纪加起来足足159岁的老人,竟然因为日常琐事大动干戈,结果,一个进了医院,一个受到处罚。7月12日,东阿县公安局办结一起殴打他人案件,85岁的违法嫌疑人王金(化名)被行政拘留,同时被处以1000元罚款。

事情要从今年6月中旬说起。

6月15日早上6时40分许,鱼山派出所值班民警接辖区居民王金报警称,其与74岁的同村村民赵发(化名)发生冲突,对方倒地不起,请求警方现场

处理。

接报警后,民警李广胜、刘鹏飞等立即赶赴现场。到达现场后,他们发现,王金站立在一边,不远处,赵发躺在地上,自称右腿疼得无法站立。

赵发的家人也很快到达现场,见他受伤倒地,拨打了120急救电话,将其送至医院进行救治。

经讯问双方当事人及现场目击证人,民警初步还原了当日的案发经过。

当日6时许,王金发现自家田地里的豆苗等农作物被损毁,之前也有类似

事件发生,他怀疑是邻居赵发所为。怒气冲冲的王金在回家途中刚好遇上赵发,两人一言不合发生肢体冲突,最终都不同程度受伤。

了解清楚事情的经过后,民警多次和王金、赵发沟通,并动之以情,晓之以理,希望能化解他们之间的矛盾。遗憾的是,民警的调解并未取得理想的效果。

办案民警根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,最终给予王金行政拘留12日并处罚款1000元的行政处罚。同时,由于王金已超过70岁,根

据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十一条第(三)项的规定,对其不送拘留所执行。

“生活中,有些老年人倚仗法律和社会对他们的宽容,一时冲动做出严重败坏社会公德的行径和违法犯罪行为。但法律面前人人平等,不能因为年长就逍遥法外,每一名违法者都必须受到法律制裁。当然,我们也要多走近老年人,加强法治宣传,以更大力度、更多途径真正去关爱这个群体。”案件办结完毕后,民警的一番话让人感慨万千。

一个后视镜揪出元凶

——东昌府交警破获一桩交通肇事逃逸案

本报记者 赵艳君 本报通讯员 吴霜

7月13日,齐力遭遇车祸已经6天了,他还躺在医院里继续接受治疗。他的家人在担心之余,又为高额治疗费用愁眉不展。好在东昌府交警大队事故科民警李学刚协助齐力的家人成功申领到交通事故社会救助基金,帮他们解了燃眉之急。

事情要从几天前的那个深夜说起。

7月8日晚10时许,东昌府区郑家镇某村村民徐贞骑着电动三轮车正在行走,突然撞到一个人。此人躺在地上,伤势较重。面对突如其来的状况,徐贞惊

慌不已,赶紧拨打了122交通事故报警电话,如实说明现场情况,并留守原地等待东昌府交警大队事故科民警的到来。

接到报警后,值班民警李学刚、王希和辅警杜玉涛、江洪森立即赶到现场。经仔细勘查,民辅警发现,案发现场有一个后视镜,而徐贞的电动三轮车的两个后视镜完好无损。

“这起事故,应该还有一辆肇事车辆,但逃逸了。从这个后视镜可以判断,它极有可能也是一辆电动三轮车。”仔细勘验现场后,民辅警做出初步判断。

发现这一线索后,事故科民辅警随即展开案件侦破工作,并连夜查看案发

现场视频监控。

“肇事地点在一条乡村道路上,路况比较复杂,而且夜间照明条件不好。我们调取监控后,一帧一帧地查看,希望找到那辆肇事车辆的踪迹。”李学刚说,结合勘查到的证据,经分析比对,他们渐渐还原了案发现场事实真相——第一辆电动三轮车撞伤齐力后,没有报警,也没有积极救治,而是逃离了现场。结果,徐贞骑着电动三轮车途经此处时,再次撞到躺倒在地上的齐力,造成二次事故的发生。

真相浮出水面,接下来便是寻找肇事元凶。

案发第二天,民辅警再次前往事故

发生地周边排查监控视频,查找肇事逃逸电动三轮车的行驶轨迹,但此电动三轮车行驶到郑家镇齐家村后,轨迹全无。

确定侦查方向后,7月10日,民辅警到郑家镇齐家村开展地毯式排查,并前往附近3个村庄,利用民用监控设施对道路逐一进行排查。功夫不负有心人,民辅警经过海量排查,终于再次发现嫌疑电动三轮车的影像。当天深夜,民辅警查找沿途民用监控设施后,最终发现嫌疑电动三轮车驶入莘县河店镇某村后消失。7月11日一早,民辅警走进该村,在村内及农村集市走访,收集到关键信息。12时许,通过比对掉落在现场的后视镜,民辅警确定了嫌疑人身份及肇事车辆,并第一时间将涉嫌肇事逃逸的车主抓获归案。

(除民警外,文中人物均为化名)



晨光相伴练太极

7月14日清晨,在东昌府区郑家镇郑家村健身广场上,一群健身爱好者迎着晨光练习太极拳。

东昌府区积极开展各类武术竞赛交流活动,着力提升运动技术水平,全面普及推广武术健身活动,引领广大武术爱好者在运动中收获快乐和健康。

本报通讯员 李学贵 摄

高考录取通知书 7月底将迎投递高峰 考生务必保持通信畅通

本报讯(记者 郝川 张晨)7月15日上午,中国邮政集团有限公司东昌府区分公司投递员吴庆山将来自华东师范大学的录取通知书送到了考生郭军怡手中。郭军怡是今年聊城第一个拿到高考录取通知书的考生,这标志着2023年聊城市高考录取通知书投递工作拉开序幕。

近日,各大高校的高考录取通知书将陆续抵达聊城,预计7月底迎来投递高峰。据了解,聊城邮政部门高度重视高考录取通知书邮件处理工作,要求单独交接、单独开拆处理、逐件扫描勾核。在投递环节,要求做到“四确保”,即确保当频进口、当频投递;确保电话预约,按址投交收件人或指定代收人;确保验视采集身份证信息,签收规范拍照上传;确保归班交接平衡合拢。同时,为提高身份证件号码登记的准确性,今年取消手工批注,通过PDA采集收件人及代收人身份证信息,拍照上传签收联照片,并将纸质签收联带回,单独理订归档。

聊城邮政工作人员张国霞介绍,考生的身份证和准考证是签收高考录取通知书的有效凭证,缺一不可,收件时一定要准备好;如果考生家长代为签收,请务必出示考生的身份证、准考证及代收人的身份证等有效证件。考生在填报志愿时所留的电话号码务必保持24小时畅通,以免影响准时投递。考生可关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,输入本人身份证号或准考证号,查询录取通知书邮寄情况。